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Se trabaja en Estado Limite de Servicio (E.L.S.). Método de célculo basado en la determinacion de la
Resistencia de Disefio de Referencia (Tension de Referencia), la que se obtiene ajustandose con
diversos factores, segun las condiciones particulares de cada estructura.

Anélisis de Cargas:
Las cargas de servicio son las que surgen directamente de la determinacion de las fuerzas y efectos
mencionados (no mayoradas), segun resulta de la aplicacién de los Proyectos de Reglamento CIRSOC 601-
2005 que se mencionan en siguiente Tabla:

gl=D+L

g2=D+0.7.S+W
g3=D+0.6.S+0.6.W

Tabla: Distintas cargas de servicio a considerar para determinar la resistencia requerida.

Tipo de carga Simbolo Proyecto de Reglamento para su
determinacion

Carga muerta o permanente (dead) D CIRSOC 101 — Capitulo 3
Cargas vivas o sobrecarga (live) L CIRSOC 101 — Capitulo 4
Sobrecargas en las cubiertas Lr CIRSOC 101- Capitulo 4
Cargas de lluvia (rain) R No se tiene Reglamento especifico
Fuerzas del viento (wind) W CIRSOC 102 — 2001
Cargas de nieve (snow) S CIRSOC 104
Fuerzas sismicas (earthquake) E IMPRES - CIRSOC 103-2000
Cargas debidas al peso y presion de los fluidos F No se tiene Reglamento especifico
Cargas debidas al peso y presion del suelo o del H No se tiene Reglamento especifico
agua en el suelo
Solicitaciones de coaccion y efectos que provienen T Se deben fundamentar en una evaluacion
de contraccién o expansion de temperatura, fluencia realista de la ocurrencia de tales efectos
lenta de los materiales, cambios de humedad, durante la vida Gtil de la estructura.
asentamientos diferenciales y sus combinaciones.

1- Determinacion de Solicitaciones.
Mmax ; Vmax
2- Determinacion Resistencia de Disefio de Referencia.

Segun Especie y Procedencia.

Coeficientes de ajuste.

Determinacién Resistencia de Disefio ajustadas
Fb=FbxCDxCMxCtxCLxCVxCr
Fv=FvxCDxCMx Ct

3- Predimensionado (condicion de RESISTENCIA)

fmax = Mmax/Sx<F'b
Sxnec = Mmax/F'b

4- Predimensionado (condicién de RIGIDEZ: verificacién de deformaciones)

fmax < fadm = L/300 (ver tablas y formularios de vigas)
Inec=o q.L*/(E.fadm)

5- Verificaciéon al Corte:

fv=15.Vmax/(b.h)<Fv
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Estado Limite de Servicio (E.L.S.): Aplicar lo visto en el Curso de Estructuras |I.
Estado Limite Ultimo (E.L.U.).
1- Analisis de Cargas:

Se aplican factores mayores a uno, que incrementan las cargas de servicio con objeto de considerar la
probable variacion de las mismas. Los factores de carga se pueden aplicar a las cargas de servicio
directamente, o a los efectos internos de las cargas calculados a partir de las cargas de servicio.

qu=12.D+16.L (ver combinaciones de cargas posibles s/ CIRSOC201-2005)
2- Determinacion de Solicitaciones.

Mu ; Vu
3- Predimensionado (condicion de RESISTENCIA)

El Método de Disefio por Resistencia Ultima, exige que la resistencia de disefio de un elemento en cualquier
seccion, debe ser igual o superior a la resistencia requerida calculada segin las combinaciones de carga
mayoradas especificadas en el Reglamento, segln se expresa a continuacion:

Suministro 2 Demanda
Resistencia de Disefio = Resistencia Requerida
Lo que puede resistir 2 Lo que debe resistir
Rd=¢.Rn=Rr=Ru

Este criterio provee un margen de seguridad estructural de dos maneras diferentes:

1. Disminuye la resistencia del elemento estructural, multiplicando la resistencia nominal Rn por el
factor de reduccion de la resistencia ¢ (flexion, ¢ = 0.90; corte ¢ = 0.75).

2. Aumenta la resistencia requerida usando cargas mayoradas o los momentos y fuerzas internas
mayoradas.

En la siguiente Tabla, se especifica el criterio para los distintos tipos de solicitaciones.

Tabla: Criterio de disefio para los distintos tipos de solicitacion.

Solicitacion Criterio de
disefio

Flexién o Mn >Mu

Corte oVn >Vu

Carga axial o Pn >Pu

Torsién 6Tn >Tu

Aplicando lo indicado anteriormente:

Resistencia de Disefo = Resistencia Requerida

Rd=¢.Rn=Rr=Ru

Md=¢.Mn=Mr=Mu Md: Momento de disefio.
Mn: Momento nominal resistente.
Mu: Momento ultimo.
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Md=¢.Mn=Mu
Mn=Mp=2x.Fy<15.My
Mu=¢.2Zx.Fy

Znec =Mu /(¢ . Fy)

Factor de Forma: Z / S, para Rectangulo = 1.5, Circular maciza = 1.7, Tubos circulares = 1.2 a 1.4,
Perfil Doble T=1.12a1.2

4- Verificacion (condicion de RIGIDEZ: verificacion de deformaciones en Servicio)

fmax < fadm = L/300(ver tablas y formularios de vigas)
Inec=a q.L*/(E.fadm)

5- Verificacion al Corte:

Vd=¢.Vn>Vu

Vn =Aw . Fvy Aw = tw . hw Fvwy=0.6.Fy
=¢.Aw.0.6.Fy>Vu

fvd=Vu/(¢.tw.hw)<0.6.Fy
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HORMIGON ARMADO

Se trabaja en Estado Limite Ultimo (E.L.U.)
6- Anadlisis de Cargas:

Se aplican factores mayores a uno, que incrementan las cargas de servicio con objeto de considerar la
probable variacion de las mismas. Los factores de carga se pueden aplicar a las cargas de servicio
directamente, o a los efectos internos de las cargas calculados a partir de las cargas de servicio.

qu=12.D+16.L (ver combinaciones de cargas posibles s/ CIRSOC201-2005)
7- Determinacion de Solicitaciones.

Mu ; Vu
8- Predimensionado (condicidon de RIGIDEZ)

Losas: h =L/20 a 30 (ver tablas para otras condiciones de apoyos)
Vigas: h=1L/10 a 16 (ver tablas para otras condiciones de apoyos)

9- Disefio a Flexion (condicion de RESISTENCIA)

El Método de Disefio por Resistencia Ultima, exige que la resistencia de disefio de un elemento en cualquier
seccién, debe ser igual o superior a la resistencia requerida calculada segun las combinaciones de carga
mayoradas especificadas en el Reglamento, segun se expresa a continuacion:

Suministro = Demanda
Resistencia de Disefio = Resistencia Requerida
Lo que puede resistir = Lo que debe resistir
Rd=¢.Rn=2Rr=Ru

Este criterio provee un margen de seguridad estructural de dos maneras diferentes:

1. Disminuye la resistencia del elemento estructural, multiplicando la resistencia nominal Rn por el
factor de reduccion de la resistencia ¢ (flexion, ¢ = 0.90; corte ¢ = 0.75).

2. Aumenta la resistencia requerida usando cargas mayoradas o los momentos y fuerzas internas
mayoradas.

En la siguiente Tabla, se especifica el criterio para los distintos tipos de solicitaciones.

Tabla: Criterio de disefio para los distintos tipos de solicitacion.

Solicitacion Criterio de
disefio

Flexién o Mn >Mu

Corte oVn >Vu

Carga axial ®Pn >Pu

Torsion 6Tn >Tu

Aplicando lo indicado anteriormente:

Resistencia de Disefo = Resistencia Requerida

Rd=¢.Rn=2Rr=Ru

Md=¢.Mn=Mr=Mu Md: Momento de disefio.
Mn: Momento nominal resistente.
Mu: Momento ultimo.
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Md=¢.Mn=Mu
Mn = As . fy . (d-d’)
As =Mu/ (¢ . fy . (d-d’))
10- Verificacion al Corte:
Vd=¢.Vn>Vu
Vn=Vc +Vs
vn=Vu/¢
Vc=1/6.\fc .b.d
Vs =Vn-Vc
Vs<2/3.Vfc .b.d Si no se cumple, se debe aumentar seccién (ancho)
Vs=Av.d.fy/s Av=n.Avl (n: nimero de ramas; Avl: secci6on armadura estribo)
11- Verificar condiciones Reglamentarias (Losay Vigas)

7.6.5. En losas y tabiques, exceptuando las losas nervuradas, la separacién s, de la

armadura principal por flexion debe ser:

3

2,5 veces el espesor del tabique ode lalosa
25 dy, de la barra o alambre de menor diametro
300 mm
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